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Välkommen som ny medlem i 
bostadsrättsföreningen Utkiken
Som du redan vet består föreningen av 34 lägenheter av varierande storlek. Många har bott här länge och som ny är du välkommen till föreningen.
Den ekonomiska förvaltningen sköts av SBC (Sveriges Bostadsrättsföreningars Centralförbund) och de skickar ut de månadsavier du behöver för att betala månadsavgiften. Du kan också välja att betala med autogiro. I månadsavgiften ingår en beräknad förbrukning av hushållsel, och den verkliga kostnaden för varje lägenhet regleras årligen. En avräkning och förändring av el-avgiften sker vid avgiftsaviseringen för första kvartalet årligen.
På vår hemsida www.utkiken.bostadsratterna.se hittar du föreningens stadgar och också föreningens trivselregler De är viktiga att iaktta för allas trivsel. På hemsidan hittar du också mer information om vad som händer i föreningen och de blanketter för försäljning, andrahandsuthyrning, reparationsfondsuttag som används i föreningen. Där finns även information om vad som gäller för gym, bastu och övernattningsrum. Du kan logga in med användarnamnet BRF Utkiken, lösenord 4126. Om du inte har tillgång till internet, kontakta då någon i styrelsen.

Namnskylten till din dörr beställer du hos Nylunds lås på Köpmangatan. Kostnaden för den dras från din reparationsfond. Hämtning och montering av skylten sköter någon i styrelsen. Låt befintlig skylt sitta kvar tills ny monterats.
För frågor - ta kontakt med någon av oss i styrelsen. Det finns en lista på anslagstavlan i trappuppgången och givetvis på hemsidan. Vi har också en brevlåda i A-ingången.

Välkommen!
Styrelsen

